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3 人称代名詞 
冠詞とたまに名詞が格変化するのと同じように、人称代名詞も格変化をする。 

 1 格 2 格 3 格 4 格 

1 人称単数 ich mein mir mich 

2人称単数 du dein dir dich 

3人称単数 
er 
sie 
es 

sein 
ihr 

sein 

ihm 
ihr 
ihm 

ihn 
sie 
es 

1人称複数 wir unser uns uns 

2人称複数 ihr euer euch euch 

3人称複数 sie/Sie ihr ihnen sie 

人称代名詞も、冠詞の格変化が同じ場合が多い。 

女性名詞の１格と４格 eine-eine，die-die，sie-sie 

女性名詞の２格と３格 einer-einer，der-der，ihr-ihr 
中性名詞の１格と４格 ein-ein，das-das，es-es 

また、冠詞と人称代名詞の語尾が一致していることも多い。 

女性 die-sie，der-ihr 
男性 der-er，dem-ihm，den-ihn 

中性 das-es，dem-ihm 

動詞の格支配は、「誰・何が？」、「誰・何の？」「誰・何に？誰から？何
で？」、「誰・何を？」と問うことにより、わかるだろう。 

例▶ Ich koche ihr einen Kaffee. 私は彼女のためにコーヒーをつくる 

次のように考えれば動詞の格支配のことがすぐわかる。 

誰が？ Ich＝１格  誰に？ ihr＝３格  何を？ einen Kaffee＝４格 

そして、日本語の「してあげる・くれる・もらう」というような言葉はドイ
ツ語で常に３格で表現する。 

例▶ Ich kaufe dir ein Eis. きみにアイスクリームを買ってあげる 
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日本語と大きく異なるのは、「（兄弟などが）いる」。ドイツ語ではこの場合
に、英語と同じく haben＋４格「～を持っている」を使い、「兄弟がいる」が
「兄弟を持っている」になる。 

また、質問するときは兄弟姉妹、つまり男女両方を意味する単語 die 
Geschwister（兄弟姉妹）を使う。 

例▶ Haben Sie Geschwister?  兄弟姉妹がいますか？ 
Ich habe einen Bruder / eine Schwester / keine Geschwister（複数） 

試験問題によく出るので覚えておこう。 

 

▼チェック問題 

（ ）の中に入れる最も適切なものを選びなさい。 

Guten Tag，Herr Schneider，wie geht es（ ）? 

１ sie  ２ dir  ３ ihnen  ４ euch 

 

▼解 答 

３                                     

人称代名詞の最も典型的な問題。wie geht es ihnen は、es が１格で、ihnen が３

格。Herr Schneiderは敬称なので、Sieの３格が問われる。 
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wie geht es ihnen 
直訳すれば「あなたにとってものごとはどのように行っています
か？」という言い回しになるが、これは「お元気ですか？」という意
味になる。英語の How are youも当然ドイツ語でも言えるが（Wie 
sind sie?）、「お元気ですか」という意味にならず、直接その人の能力や
性格を問うような意味になる。その答えの ich bin gutもまた「私は元
気」という意味ではなく、「私は良い人」または「上手」などになるの
で、「あなたにとって人生はうまく行っているか」というような言い方
をする。答えには１格 ichは使えず、３格でmirになる。この表現も試
験問題に出る場合が多いので、以下の会話例を覚えよう。 

Wie geht es ihnen? お元気ですか？ 
Danke，es geht mir sehr gut とても元気 
Danke，es geht mir gut 元気です ※定番の答え 

Danke，es gehtまたは geht so まあまあ 

Mir geht es nicht so gut あまり元気がない 

Mir geht es gar nicht gut 全く元気がない 

相手にも聞き返すときは、und ihnen?または und selbst? あなたは？ 
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